

深入学习贯彻市委十二届六次全会精神

进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

我市持续加强养老人才队伍建设,优化和扩大养老服务供给

养老护理 大有可为

日前召开的市委十二届六次全会,深入学习贯彻党的二十届三中全会、省委十一届七次全会精神,提出要围绕优化和扩大养老服务供给,持续完善“五级四类”城乡养老服务体系,健全公办养老机构运营机制,鼓励和引导社会力量参与养老服务,大力发展医养结合机构,更好满足老年人多样化养老服务需求。

“周老太太,您订的午餐送来了。”近日,西工区王城路街道广电社区养老服务中心养老护理员王刚来到位于中迈红东方小区一位老人家中,提供上门送餐服务。

今年8月2日,位于该小区的广电社区养老服务中心正式开业,向辖区及附近老人提供助餐、助医、日间照料等服务。

周老太太今年85岁,是一位独居老人。家门口有了社区养老服务中心,周老太太的儿子很快在这里为她选择了助餐服务。

“我每天中午来给老人送餐,和她聊聊天,关心她的生活需求。老人每天看到我们,很高兴。”王刚说。

王刚今年57岁,曾在一家医院担任内科医生,2017年年底开始从

锚定现代化 改革再深化



王刚(左二)为老人提供助医服务

事养老服务工作。王刚对自己要求颇高,为更好地照顾自己负责的老人,他参加了相关培训,取得了养老护理员初级证书。

“我从医生转为养老护理员,一方面是因为自己年龄渐长,对养老行业感兴趣;另一方面是因为养老护理大有可

为。”王刚说,养老护理是一项系统工程,除了对老人的日常照料,还要掌握急救方法、常见病护理知识、康复保健知识和必要的沟通技巧。

从事养老护理工作之后,王刚发挥曾担任内科医生的优势,为自己负责的老人提供助餐、助洁、助行、助浴、助医、

康复、护理、巡访关爱等服务。

“有一名服务对象,让我印象深刻。”王刚说,这位老人身有残疾,下肢行动不便,其家人为他请了保姆,他总是感到不满意。社区养老服务中心的养老护理员上门后,为他提供专业的助医、护理等服务,他比较满意。

近年来,我市聚焦城乡老人居家、社区、机构养老服务需求,大力开展设施建设,加快构建“五级四类”城乡养老服务体系。其中,积极构建城市区五级养老服务体系,推广农村“集中+居家”四类养老服务模式。社区养老服务中心属于城市区五级养老体系的第三级。

在我市,像王刚这样的养老护理员还有很多。我市持续加强养老人才队伍建设,在全省率先将养老护理员纳入政府公益性岗位,鼓励就业困难大学生等从事养老服务业。近年来,我市每年组织养老护理员培训,共培训1.2万人次,每年组织养老护理员、老年营养师大赛,选拔的优秀人员多次在省级比赛中名列前茅。

市民政局有关负责人表示,全市民政系统将深入贯彻落实市委全会精神,全面提升养老服务水平,切实提升老年人获得感、幸福感、安全感。

洛报融媒记者 余子愚 文/图

十大战略进行时

我市新增536家科技型中小企业

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 李亚伟)记者从市科技局获悉,省科技厅近日公布2024年第二批入库科技型中小企业名单,我市共有536家企业入选,占总数14%,占比居全省前列。

此次我市入选的企业主要分布在智能装备、信息技术、生物医药等领域,创新能力强、成长速度快、发展潜力大。截至目前,我市科技型中小企业总数达1017家。相关企业除了可享受一系列税收减免政策,在关键核心技术攻关、科技人才集聚、科技成果转化等方面也将获得相应的政策支持。

下一步,我市将持续完善全链条孵化育成体系,依托科技型企业“微成长、小升高、高变强”梯次培育机制,联合各县区对高新技术企业认定、科技型中小企业评价等政策开展培训,为创新型小微企业提供全链条服务,不断增强创新发展的基础支撑。

市2024年度职工体育节开幕

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 夏若茵)昨日,市2024年度职工体育节暨“中国梦·劳动美·洛工杯”职工羽毛球比赛在市奥林匹克中心开幕。

此次职工体育节包含篮球、五人制足球、羽毛球、乒乓球、游泳、八段锦、电竞等职工喜闻乐见的比赛项目。自6月起,部分赛事已开展,八段锦比赛已于9月7日举行,接下来将进行其他项目的比赛。具体为:11日至14日在市奥林匹克中心举办羽毛球比赛,12日至14日在一拖体育馆举办乒乓球比赛,20日在洛阳众联游泳馆举办游泳比赛,28日在洛邑古城举办电竞决赛,26日至29日在洛邑体育公园举办篮球决赛和闭幕式。

此次职工体育节由总工会主办,是我市构建职工体育事业大格局、深化“工”字文体品牌建设的一次盛会,将有效提升职工身体素质,凝聚职工力量,推动职工体育事业迈上新台阶。

副市长王国辉参加开幕活动。

宣讲团在基层

是演出现场也是宣讲课堂



歌舞表演、诗朗诵、古筝演奏……这里既是演出现场,也是宣讲课堂。

昨日,学习贯彻党的二十届三中全会市委宣讲团洛龙区太康东路街道专场宣讲报告会在潘村社区党群服务中心举行。(如图)

“我们社区群众特别积极,把自己对党的二十届三中全会精神的学习感悟排演成节目,主动展示交流。”太康东路街道有关负责同志介绍,在得知宣讲安排后,社区群众自发组织排演节目,用表演的形式展示学习成果和热情。

表演结束,现场掌声连连。市委宣讲团成员、河南科技大学党委宣传部副部长沈兰紧接着带来了一场接地气的精彩宣讲。

“咱们今天就是唠嗑,聊一聊最近发生的大事要事和自己身边的事。”宣讲伊始,沈兰设置问答环节,并为互动答题群众送上小礼品。

很快,现场便热闹起来。在与现场群众一问一答间,沈兰便将党的二十届三中全会召开的历史背景、重大意义等阐释得一清二楚。

“这次全会和咱老百姓之间有啥联系?”沈兰结合教育、科技、人才等大家关心的话题进行详细解答,不时引用当下网络热词及热播电视剧台词,增强宣讲的趣味性。

宣讲结束后,现场群众意犹未尽,坐在沈兰周围继续提问交流。

“只要大家愿意听、愿意思考提问,那我们的宣讲就有效果,党的二十届三中全会精神才能更加深入人心。”洛龙区委宣传部相关负责人表示,将继续用好用活党群服务中心等阵地,开展生动有趣的宣讲和交流活动,引导广大党员干部群众积极主动学习,及时将全会精神转化为日常工作生活的动力和指引,共同为现代化洛阳建设贡献力量。

洛报融媒记者 李雅君 实习生 张啸渊 通讯员 李静华 文/图

八佳电气:

注重产学研合作 提升竞争优势

近日,在洛阳八佳电气科技股份有限公司,工人正加紧生产订单产品。

该公司位于涧西区,是一家研发、生产真空熔炼炉、真空烧结炉等烧结设备及感应加热电控制设备的高新技术企业。近年,该公司注重产学研合作,与国内多所高校和科研院所建立伙伴关系,共同研发适应市场的新产品,提升竞争优势,促进企业发展。目前,该公司拥有20多项发明和实用新型专利,产品畅销国内外。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 董洁 樊志敏 摄

必须以深化改革推动创新

(上接01版)回眸2021年以来,从建好用好创新平台,高标准建设伊滨科技城,加快重塑重振洛阳高新区,新备案新型研发机构12家,到创新人才引进模式,成立洛阳市人才集团,探索推广“政录企用”“校录企用”“人才飞地”等引才模式;从实施科研项目“揭榜挂帅”制度,完善科技成果多元评价体系,深化科技成果使用权、处置权和收益权“三权分置”改革,到探索科创金融体制机

制,采取“引导基金+天使基金”“引导基金+市场化基金+投资联动”等方式扶持科技型企业……一揽子改革举措,助推洛阳加速营造促进科技创新的良好生态。

成绩值得肯定,问题也需正视。当下,我市打造的一些创新平台总体上体制机制还不活,用市场化手段集聚创新资源的能力不强;科技成果转化

成果转化的积极性不高,配套服务体系亟待完善;科技创新人才总量不足,人才供给与企业需求不匹配等问题依然突出。我们当以建立健全市场化运营机制为重点,建好用好龙门实验室,加快推动传统研发机构向新型研发机构转型,更加高效地推动科技创新和成果转化;加快破除科技成果转化瓶颈,探索建立职务科技成果资产单列管理制度,让科研人员在科技

成果的使用、处置和收益方面拥有更大自主权;深化人才发展体制机制改革,大力实施“河洛专才”计划,加快完善与企业创新需求相匹配的人才政策,建立以用人单位为主体的人才评价体系,集聚更多优秀科技人才。

没有制度创新,何来科技创新?洞察时与势、统筹立与破,坚定以深化改革推动创新,把科技创新这个“关键变量”转化为产业发展的“最大增量”!

“全民国防教育月”系列公益广告

依法开展国防教育 提升全民国防素养